

DIARIO DE TORTOSA

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL-DINASTICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CALLE CAMPOMANES DE (ENSANCHE DEL TEMPLE)

<p>PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN</p> <p>En Tortosa, en la Administración, y Librería de Bernis.—En Barcelona, Agencia de Roldós y Compañía, Rambla del Centro, 37.—Idem de Cornet, Arolas, Núm. 5.—En Madrid, S. G. A., Alcalá 6 y 8.</p>	<p>JEFE REGIONAL</p> <p>D. Antonio Kies Muñoz</p>	<p>PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN</p> <p>Mes adelantado, pesetas.</p> <p>Anuncios y comunicados, precios convencionales.</p>
--	---	---

AL "CORREO DE TORTOSA"

Por un suelto que publicamos en una de nuestras últimas ediciones, en el que no nos mostrábamos conformes con la idea que sostiene algunos caracterizados secuaces del Pretendiente, y de la que se hizo eco el diputado carlista señor Vázquez de Mella, en un fogoso artículo publicado por *El Correo Español* y reproducido por el *Correo de Tortosa*, en el que se afirma que la guerra otra vez con los Estados Unidos, ha de ser el único medio de salvar nuestro honor y el despojo de Filipinas, y además que España cuenta con medios suficientes para una campaña seria, anteayer nos dedica un artículo este último colega local, ratificándose tenazmente en lo dicho, y estrañándole en gran manera, nuestras prácticas y racionales consideraciones.

Por salvar el honor nacional hemos perdido Cuba y Puerto Rico, aceptando valerosamente, por no decir con temeridad, la guerra con una nación tres veces más poderosa que la nuestra.

Por mantener el honor nacional, hemos hecho que se derramara inútilmente á torrentes la sangre que tanto necesitamos y que se hayan gastado cientos de millones de pesetas, que han arruinado, económicamente, al país.

Por mantener el honor nacional, perdimos en la bahía de Manila, mil hombres y una escuadra, y otros mil y otra escuadra en Santiago de Cuba.

Y ahora se atreve á pedir quijotescaamente *El Correo*, no fiando ya nada en la intervención y en el arbitraje que, en último caso, ha de ser el medio á que España tendrá que someter la contienda, se atreve á pedir, repetimos, ante el temor de que la ambición yanqui nos despoje de Filipinas, que España vuelva á romper las hostilidades, para obtener como seguro resultado, su total aniquilamiento?

¿Qué honor nacional es ese que exige tamaños quebrantos, sacrificios y calamidades, sin ninguna probabilidad de obtener en cambio, compensación alguna?

Hacer que un pueblo guerree, sin más ideal que el de demostrar que sabe morir, no es mantener el honor nacional. Es pura y simplemente realizar un tremendo acto de bar-

barie. Nuestros heroicos soldados han demostrado á la faz del mundo entero, que saben batirse con su legendario y probado valor, nunca desmentido; no es pues, deshonroso que un pueblo como el nuestro, de diez y seis millones de habitantes, y de una producción que no llega anualmente á dos mil millones de pesetas, haya sido vencido por otro que tiene más de setenta millones de habitantes y una producción de muchos miles de millones de pesetas más; ha triunfado la razón de la fuerza, y aunque hayamos sido derrotados por un enemigo mucho más fuerte por su número y por sus tremendas máquinas de destrucción, después de haber probado nuestro valor en la contienda, ha quedado á salvo nuestro honor.

Es muy triste, muy amargo y muy sensible para todo buen español, el tener que reconocer nuestra impotencia.

Pero lo insensato, lo antipatriótico, lo contrario al verdadero honor nacional, ante el abatimiento y la prostración á que la desigual lucha ha conducido á España, sería que dijéramos ahora á los yanquis, como pretende y propone *El Correo*: «República norteamericana: Aunque nosotros somos débiles y tú muy fuerte, aunque nos has quitado inicuaamente Cuba y Puerto Rico y nos has causado ya varios desastres y estamos convencidos de que nos causarás otros muchos, antes de dejar que nos despojes de Filipinas, queremos la guerra otra vez. La paz la pediremos únicamente cuando nos hayas aniquilado por completo».

Esto sería el suicidio del pueblo español, y á la fuerza convendrá con nosotros *El Correo*, que fuera también lo más absurdo y lo más antipatriótico del mundo, y más él, que no dudaremos nunca de su cristianidad, y sabe que Dios condena á los suicidas.

No comprendemos tampoco como *El Correo*, se atreve á afirmar «que España cuenta con medios suficientes para volver á emprender una campaña seria»; y dudamos que Don Carlos y sus partidarios puedan obrar algún milagro, haciendo flotar del cielo escuadras y demás aprestos guerreros, para obtener una victoria sobre el yanqui y salvar el honor nacional.

Todo aquél que ame de veras á este pueblo y alardee de ser buen patriota, desechará la idea que patrocina *El Correo*, de un nuevo rompi-

miento de hostilidades con los Estados Unidos.

Desarrollemos nuestra producción; vigoricemos nuestras energías; en una palabra, regenerémonos, y tendremos medios para rechazar al pueblo que quiera dominarnos, y quizás así podamos ver llegado el día en que nos hallemos en condiciones ventajosas de tomar la revancha con el yanqui.

Esto creemos que debe ser lo más racional y lo más práctico, y no lo que nos cuenta *El Correo*, al decirnos que nuestros abuelos, á pesar de lo abatida que se hallaba España, se alzaron contra el coloso del siglo y le vencieron; entonces, amigo, aún no se habían inventado los cañones de grueso calibre y el «arte de destruir» no se hallaba tan adelantado; Hernán Cortés, con un puñado de valientes provistos de arcabuz, conquistó América, llegando nodado y audaz hasta Méjico, y haciendo prisionero á Motezuma, á aquel emperador tan temido y tan poderoso; pero los indios, con ser muchos, fueron vencidos, porque no contaban más que con sus arcos y las flechas que retrocedían al chocar contra las corazas de los soldados españoles.

Ya vé *El Correo* cómo los tiempos aquellos y las costumbres han cambiado; que pasaron para no volver, juntamente con la política rancia que defiende.

En cuanto á las responsabilidades de que nos habla *El Correo*, cerca de los que hayan podido conducir á España al desastroso estado en que se halla es ya este asunto demasiado debatido, y sabido es que todos hemos puesto en ello nuestras manos y es muy justo y beneficioso que rectifiquemos errores en que hemos incurrido, y aprovechemos de la lección que nos dá lo pasado, lo que nunca envejece.

Regeneración

El camino que debe seguirse

Se burla el señor Mañé y Flaquer en su último artículo del *Diario de Barcelona* de los que buscan en mayores libertades políticas el remedio á nuestros males y despues añade:

«Unos quieren regenerar la administración; otros la Marina; otros el ejército; otros la instrucción pública; otros el clero; otros la agricultura;

ra, etc., y todos el gobierno; nosotros creemos que lo que necesita regenerarse es el pueblo español, para el cual importa decirle muy claro, y decirselo sin cesar, que él es el verdadero enfermo, que de él depende su curación y que si no renuncia á su mala vida de nada le servirán todas aquellas reformas que proponen los curanderos y los médicos que ha consultado.

España se regenerará el día que todos ó la mayoría de los españoles pongan empeño en no estar ociosos, en producir algo. No pretendemos, como pretendía cierto socialista, que todos los españoles machaquen suela, sino que trabajen en algo que aumente su riqueza particular y por lo tanto la riqueza pública. Sin exageración se puede calcular que la décima parte de los españoles, trabaja para que huelguen las restantes nueve décimas partes: esto es un absurdo económico, social y también religioso que lleva á las sociedades al estado de decadencia y descomposición á que hemos llegado nosotros. El día que se realizara nuestro deseo, España sería el pueblo mas próspero de Europa, sin necesidad de cambiar su legislación. Con pocas, muy pocas leyes, bien observadas, gobiernos diligentes, empleados asiduos y unos ciudadanos que se ocupen más en sus labores que en politiquear ó divertirse, nadaríamos en la abundancia sin necesidad de legislar mucho.

Los empleados existen en tan gran número, porque aquí el ser empleado equivale á obtener una prebenda, que es á lo que aspira el español desde que tiene uso de razón, y sus padres por él antes de que la tenga.

El temperamento y la educación de los españoles se rebela contra el precepto divino que dice: «Ganarás el pan con el sudor de tu frente». Aquí preferimos ganarlo con el sudor de la frente ajena.»

Si queremos regenerarnos, no perdamos el tiempo en busca de específicos y curanderos; hagamos el firme propósito de enmendarnos, y tomemos por lema de nuestra regeneración, el consejo del Emperador Severo: «*Laboremus!*»

El viaje de Guillermo II

Otro de los detalles en que se fijan mucho los políticos y diplomáticos, comentándolo muy favorablemente para los intereses de nuestra patria, es el viaje de los emperadores de Alemania.

Se sabe ya oficialmente que el día 20 del actual, llegará al puerto de Cádiz el yate imperial «Hohenzollern», seguido de los buques de la escuadra alemana, para los cuales se ha pedido carbón.

Lo que no se sabe aún, es si Guillermo II visitará á la Regente, ó si sólo se detendrá en Cádiz, en cuyo caso el Gobierno mandará un representante al puerto andaluz, para que salude á los Emperadores.

Hay que convenir de que no deja de ser significativo que la escuadrilla imperial alemana vaya á tomar carbón en Cádiz, cuando podía hacerlo en Gibraltar.

Crónica General

Sociedad coral «La Tortosina»

Se ha reorganizado la sociedad coral «La Tortosina», bajo la dirección artística de D. Ramón Capafons, habiéndose instalado en la calle de Nuestra Señora de la Providencia n.º 8, entresuelo.

Los martes y viernes de cada semana se verifican los ensayos, á los que se nos invita por medio de atento volante, que hemos recibido de la Junta Directiva.

Agradecemos la deferencia que se nos ha dispensado, deseando á los socios de «La Tortosina», muchos progresos.

Y cuenten nuestros compatriotas con nuestro modesto apoyo, en cuantas ocasiones necesiten del apoyo de la prensa.

Gamacista

Confirmando lo que dijimos en uno de nuestros recientes números, los periódicos de Madrid llegados ésta mañana, publican en la lista de senadores y diputados que firman la carta de adhesión al ex ministro D. Germán Gamazo, el nombre del Diputado á Cortes, por el Distrito de Gandesa, don Joaquín de Sarriera.

Por cierto, que es el primero de la lista.

No hemos visto que en el nuevo grupo, figure ningún otro Diputado por esta provincia.

Del último reemplazo, se han redimido en esta provincia, 367 reclutas.

El Presidente de la Diputación provincial, Sr. Querol, ha recibido el siguiente telegrama, contestación al que transmitió el sábado y del cual dimos oportuna cuenta á nuestros lectores:

«Ministro Gobernación á Presidente Diputación.—Felicitó á V. S. por su elección y agradeciendo mucho el acuerdo tomado por la mayoría de esa Diputación, transmitiré gustoso al señor Presidente del Consejo de ministros las protestas de incondicional adhesión á la política del Gobierno.»

Hoy, á las seis de la mañana, en conducción ordinaria, han salido de la Cárcel de esta ciudad los siete presos procedentes de Cherta, reclamados por el Fiscal de la Audiencia provincial, en unión de otros dos, José Gil Alfara y Joaquín Figueras Cortada.

Esta mañana á primeras horas ha vuelto á lloviznar. El cielo sigue cubierto completamente, presagiando nuevos chubascos.

El lunes último se exportaron desde esta á Barcelona, por ferrocarril, 10 mil kilos de arroz consignados á Grau y 10.000 id. á Moreto.

Tampoco ayer recibimos á la hora de costumbre, el correo de Madrid. No enlazó en Valencia con el expreso de Barcelona, á pesar de haber retardado algún rato su salida.

Para los días 13 al 15 del presente mes, se anuncia por los astrónomos una lluvia de estrellas de las más notables del año.

Juzgados.—El Juzgado de primera instancia de Gandesa, cita, llama y emplaza á los que se crean con derecho á la herencia de D.ª Magdalena Berengüé Vallespi, natural y vecina de Vilalba.

Y el de Tortosa, notifica la providencia adoptada contra Antonio Badía Gavaldá, vecino de Pauls.

La Alcaldía de Ametlla, tiene de manifiesto al público los repartos de arbitrios extraordinarios y guardería rural.

Cédulas personales.—Por la dirección general de Contribuciones directas, se ha dictado una real orden fecha 7 del actual, prorrogando el plazo hasta el 31 de diciembre próximo, para adquirir sin recargo las cédulas personales del actual ejercicio, así en las capitales como en los pueblos.

En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, se dió cuenta de la Memoria descriptiva del proyecto de reconstrucción de las partes derrumbadas del Castillo de San Juan y demás obras que se consideran indispensables, para evitar desgracias en los edificios existentes al pie de dicha fortaleza, acordando hacer constar en acta un expreso voto de gracias á favor del digno Teniente Coronel de Ingenieros Comandante de esta provincia, D. Ramón Martí, por tan luminoso trabajo, y testimoniarle el reconocimiento de la Corporación por los beneficios que ha de reportar tan importante proyecto á los edificios contiguos al Castillo de referencia, ofreciéndole á la vez la cooperación más eficaz del Ayuntamiento para la ejecución de las obras que han de realizarse, con cargo al presupuesto municipal.

Esta mañana, en el tren corto procedente de Castellón de la Plana, han pasado gran número de reclutas correspondientes al actual reemplazo.

Se han quedado en esta 53, destinados al regimiento de Almansa.

En el tren correo de mediodía han llegado 35 quintos procedentes de Navarra.

Muy en breve, una vez ya terminadas las reparaciones que se hacían en el vapor *Ciudad de Tortosa*, reanudará sus viajes á Amposta y la Cava.

En el tren correo de Barcelona pasaron ayer al mediodía por nuestra estación nueve repatriados, á los cuales prestó la *Cruz Roja* los auxilios que su estado requería.

Están en venta un billar y dos carruajes. Informarán en esta imprenta.

Muy en breve tendrá lugar la inauguración de la nueva iglesia de las Reverendas Madres Carmelitanas del vecino arrabal de Jesús.

Con este motivo se celebrarán solemnes cultos.

Los billetes para viajes circulares por España que establecieron varias compañías de ferrocarriles en el mes de marzo de 1897 por diez meses y que tan buena acogida merecieron del público, al finir el tiempo de la autorización fueron prorrogados por otros diez meses, y terminando este plazo el día 14 de los corrientes, han sido prorrogados por diez meses más, esto es:

hasta el 14 de septiembre del año próximo venidero.

Talonarios para el sorteo de Navidad.—En la imprenta de este periódico, se confeccionan con perfección, prontitud y economía.

Debido quizás á la disminución que se nota en la circulación de la correspondencia franqueada, desde que rige el nuevo impuesto del sello de guerra, parece que han circularado órdenes superiores á los empleados de correos y fuerza de carabineros, para que se haga cumplir lo dispuesto en el artículo tercero del Reglamento de correos vigentes. A este objeto, se debe el que estos días los carabineros registren los encargos transportados por las Agencias y ordinarios, en busca de cartas y demás correspondencia no franqueada.

D. Rafael Tató, Médico oculista, calle Moncada, núm. 7, piso principal, (casa Gras).—Tortosa.

Los propietarios de fincas adjudicadas á la Hacienda por débitos de contribución, podrán solicitar el retrato de las mismas hasta el día 31 de Diciembre próximo.

El Morrhuol creosotado de Chapoteaut, que reúne las cualidades tónicas del aceite de hígado de bacalao á las propiedades antisépticas de la creosota y ejerce rápida acción curativa en las gripes, irritaciones de los brónquos y enfermedades del pecho, es todo lo contrario de las cremas y emulsiones de aceite de hígado de bacalao, que contiene poca materia medicamentosa.

RESTAURACION DE LAS FUERZAS

DESPUES DE UNA ENFERMEDAD

Después de una enfermedad, cuando el cuerpo se encuentra débil y demacrado, no hay otro remedio que de carnes y fuerza con tanta rapidez, como la Emulsión Scott, de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa. Este periodo de prueba después de una enfermedad, es casi tan peligroso como el mismo mal, porque cuando el cuerpo se ha debilitado por la dolencia, se encuentra en una condición que se presta á complicaciones de todo genero, y á menos que el paciente reciba un alimento especial y nutritivo destinado á reforzarlo, la convalecencia generalmente se hace lenta.

Después de la gripe, por ejemplo el cuerpo está tan debilitado que, invariablemente, sobrevienen complicaciones si el paciente se descuida ó se arriesga en demasia. La forma más común después de la influenza ó la gripe, resulta ser una afección en los riñones, y la única manera de evitar este y otros males, es tomar la Emulsión Scott para enriquecer la sangre y nutrir el sistema hasta lograr su condición normal.

El bien reputado Dr. D. José Poch Gari, de Barcelona, al dar su dictamen sobre la Emulsión Scott, menciona el particular de tomar este remedio como un tónico y reconstituyente después de enfermedades extenuantes.

Suplicamos á usted se digne leer esta carta, que le convencerá, y dice así: CERTIFICO: Que la renombrada y excelente Emulsión Scott es de ventajosos resultados en todas las convalecencias y en aquellas enfermedades que están constituidas por debilidad general. Es además provechosa, en grado sumo, en las discrasias, tales como el raquitismo, escrofulismo, tuberculosis, etc., etc.

Y para que conste, libro la presente en Barcelona á 6 de Mayo de 1897.—J. Poch Gari.

Un frasquito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á Don Carlos Marés, 427, calle de Valencia (Barcelona), acompañando 75 centimos en sellos de correo para pago de franqueo.

DIFTERIA (mal blanc) CRUP

La angina que acompaña á la escarlatina, se convierte con frecuencia en diftérica, por lo cual, en casos de duda, debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del

Doctor Sabaté, especialista en partos, mujeres, y niños.
(Angel, 16 pral.) (TORTOSA).

Antonio Kies Muñoz
Y
José Kies Alvarez

ABOGADOS

Han trasladado su despacho á la calle de San Ildefonso. (Ensanche del Temple, casa del señor Brunet, piso tercero).

HORAS DE CONSULTA

De 9 á 1, y de 5 á 8.

Especialidad en cuestiones administrativas

POSTRES VARIOS

LOS DOS MARES

Sobre las ondas del mar
vá lijera resbalando
mi barquilla que besando
las olas, al avanzar,
dulcemente cabeceando,
y con blando movimiento
en el móvil elemento
parece que se recrea.

Por el puro azul del cielo
cruzan las blancas gaviotas,
que de regiones ignotas
vienen con rápido vuelo.

De barquillas pescadoras
se distinguen blancas velas,
y lejanas cantinelas
llegan de voces sonoras.

Está la tarde apacible,
todo respira alegría:
solo para el alma mía
es la alegría imposible.

El mar es mi único amigo,
confidente de mis penas,
que son tantas como arenas
tienen en su seno abrigo.

Es del mar la inmensidad
exacta imagen de mi alma,
donde á veces reina calma
y otras veces tempestad.

Si alguna vez la esperanza
se aventuró á navegar,
en sus abismos el mar
la sepultó sin tardanza.

Que es mi dolor un mar hondo
con olas embravecidas,
mis ilusiones perdidas,
las perlas que hay en el fondo.

PEDRO DE CARPI.

Notas cómicas

Un joven de buena familia, se casa con una mujer muy hermosa, pero también muy conocida entre la gente alegre.

Después del matrimonio, la desposada recibe las felicitaciones de los amigos, uno de los cuales le dice:
—¡No puede usted figurarse cuanto me alegro de poderla respetar!

Una joven se ha casado con un viejo.

—Mira, mira—dice un curioso— mira qué encorvado va el marido.
—¡Es natural! Lo hace por que la gente crea que ha hecho un matrimonio de inclinación.

—¿Es cierto que te has batido con el conde R...?

—Sí, y por cierto que es el hombre más taciturno é insensible del mundo.

—¿Y cómo estuvo en el terreno?

—¡Impenetrable!

Una señora se causa una herida un poco más arriba de la rodilla y vá á consultar á un médico.

—Doctor—le pregunta—¿crees un-

ted que se me verá la señal?
—Eso dependerá de usted, señora.

El hijo de Gedeón estudia con los
jeuitas y dice á su padre que detesta
los au'ores griegos y latinos.
—Además—añade—no nos dan á
conocer ni al verdadero Homero ni al
verdadero Virgilio.
—¿Cómo es eso?
—Nos dan obras impresas, y la im-
prenta no existía en tiempo de aque-
llos poetas.

Cantares

Porque te miro á la cara
no por eso te he de amar,
que muchos van á la feria
por ver y no comprar.

Siempre que miro al cangrejo
me pongo á considerar,
que se parece á mis dichas,
que caminan hácia atrás.

Cuando uno quiere á una,
y está una no le quiere,
es lo mismo que encontrarse
un calvo en la calle un peine.

Noticias de Madrid

(Del día 9 Noviembre)

Por telegramo y teléfono

Arriendo de Filipinas

En los centros oficiales se insinúa
que seguramente hoy se darán á co-
nocer los verdaderos intentos del Go-
bierno de Washington respecto de Fi-
lipinas; pues se habrá librado de la
presión que ejercía la campaña electo-
ral en el presidente Mac-Kinley, co-
mo jefe de partido.

—El presidente del Consejo y el mi-
nistro de Estado, han persistido en
negar que sea cierto lo del arriendo
de Filipinas.

A pasar de ello sigue diciéndose
que efectivamente hay ofertas de un
poderoso sindicato de banqueros y
grandes comerciantes extranjeros,
para el arriendo del Archipiélago por
el estilo de lo que se ha hecho con los
territorios que ha «concedido» el em-
perador de China.

—Se han recibido en el ministerio
de Estado, telegramas de París refe-
rentes indudablemente á la junta de
la Comisión de la paz.

En el Ministerio estaban descifran-
do los despachos hace poco.
—Repite que es cosa hecha la
constitución de un sindicato para la
explotación de Filipinas.

Contribuyen á la empresa capitales
franceses, ingleses, norteamericanos,
y belgas, bajo la presidencia ó direc-
ción del rey Leopoldo de Bélgica, co-
mo garantía de neutralidad.

El proyecto está preparado en fir-
me; de manera que se realizaría
cualquiera que fuese el resultado de
las negociaciones de París; pues la
compañía se propone la explotación
del Archipiélago pagando un canon á
la nación que haga reconocer su so-
beranía sobre aquel territorio.

En los ministerios.—El Sr. Sagasta y los valencianos

—Ha recibido el presidente del
Consejo á la comisión del Ayunta-
miento de Valencia, que le han pre-
sentado los diputados por aquel distri-
to.

Expusieron los comisionados el
conflicto del alumbrado, y les contes-
tó el Sr. Sagasta que ante todo evi-
ten toda alteración del orden público,
mientras el Gobierno resuelve el con-
flicto.

Los comisionados han prometido al
Sr. Sagasta complacerle en esa reco-
mendación, siempre que se dé solu-
ción al asunto, en armonía con las

reivindicaciones de Valencia.

—También ha recibido el presiden-
te del Consejo al general Ortega, re-
ción llegado de Puerto Rico. La en-
trevista fué larga.

—Oficiosamente se asegura que el
Gobierno no ha tenido tampoco hoy
notificación oficial del paso del em-
perador alemán por Cádiz.

Pero se sabe que la escuadrilla im-
perial ha de tocar el día 19 en Carta-
gena.

A pesar de la significación que en
el extranjero quiere darse á la veni-
da de Guillermo II á España, no con-
fia el Gobierno en que tenga influen-
cia alguna en las condiciones de la
paz que se está negociando en Pa-
ris.

Don Carlos en París

—Se han recibido noticias, al pare-
cer fidedignas, de que en el trans-
curso de sus recientes correrías estu-
vo D. Carlos en París, de rigoroso
incógnito naturalmente.

La estancia del pretendiente en Pa-
ris fué hace unos quince días.

—Hay confirmación de origen ofi-
cial, del fracaso que ayer telegrafié,
del empréstito que intentaban levan-
tar los carlistas en Londres.

De política

—Se hace constar que el Sr. Moret
ha reiterado la demostración de su
adhesión incondicional al señor Sa-
gasta.

Las relaciones del Sr. Silvela con
el señor Pidal, según los amigos de
éste, se han enfriado notablemente.

Además otros prohombres de la
Unión Conservadora, están disgusta-
dos con su jefe nominal.

—Coméntase esta noche la visita
que el señor Gamazo ha hecho á Pa-
lacio.

Más dinero á Cuba

Para el ejército

—El ministro de Ultramar ha reci-
bido un cablegrama de la Habana,
firmado por el general Blanco; quien
pide con urgencia fondos para satis-
facer las atenciones del ejército.

—Ha pasado á informe del Consejo
de Estado, el expediente relativo á la
colocación de los oficiales del ejército
en los trabajos del catastro.

Gobernadores Civiles

—Mañana ó pasado mañana serán
firmados los decretos que completan
la combinación de Gobernadores ci-
viles.

Guillermo II en España

—A última hora se me asegura que
el «Hohenzollern» tocará en Cata-
gena, con los Emperadores á bordo.

Guillermo II irá con su esposa á
Cádiz y de allí á Sevilla.

La Reina Regente al dar la bienve-
nida á los soberanos alemanes, les
convidará á prolongar su excursión
hasta Madrid.

Los Estados Unidos exigen Filipinas

(Paris 9 á las 10 noche.)

—A las 2'30 de la tarde se reunía
en el ministerio de Negocios Extran-
jeros la comisión hispano-americana.

Se ha reducido la junta á la entre-
ga de la nota con que los plenipoten-
ciarios norteamericanos replican al
memorandum español del viernes.

La réplica es un documento exten-
so, contenido en 52 pliegos, que
va haciéndose cargo de los argumen-
tos aducidos en el Memorandum es-
pañol, sin aceptar el fundamento de
ninguno de ellos.

Concluye la nota americana man-
teniendo la exigencia de los Estados
Unidos respecto de la anexión total
de Filipinas, y ofreciéndose á cargar
solamente con la parte de la deuda
que se demuestra que ha sido emplea-
da en beneficio del pueblo filipino y
en mejoras de las islas.

Los plenipotenciarios norteameri-
canos se han retirado sin entablar
debate alguno, de manera que á las
tres de la tarde, salían ya del minis-

terio.

Los delegados españoles han per-
manecido reunidos en el salón de jun-
tas hasta las seis de la tarde.

La sesión próxima de la comisión
mixta ha quedado fijada para el sá-
bado.

ULTIMA HORA

TELEGRAMAS

Servicio especial del DIARIO DE TORTOSA

La nota del día

Madrid 10—11 mañana.

La nota del día es el viaje del Em-
perador de Alemania á las costas de
España.

Todos los periódicos lo comentan,
haciendo consideraciones sobre su al-
cance político.

Los más expertos personajes, se
preocupan con preferencia de los
planes del Emperador.—*Mencheta.*

Aproximaciones

Madrid 10—12 mañana.

Se acentúan las aproximaciones de
los amigos del señor Nocedal, á los
que siguen al general Polavieja.

Dícese que en breve realizará un
viaje á determinadas poblaciones, el
jefe de los integristas, para marcar
su política en este sentido.—*Mencheta.*

Librería, Papelería, Objetos de escritorio é Imprenta

DE LAS

Hermanas Herederas de L. Bernis

6—Obispo Aznar—6

antes Plaza Nueva.—TORTOSA.

Inmenso y variado surtido de li-
brería y papelería, objetos de escri-
torio y dibujo.

Suscripciones á todos los periódicos
nacionales y extranjeros.

Centro general de suscripciones á
toda clase de obras.

Venta diaria de los periódicos de
mayor circulación de España.

Precios módicos.

6—Obispo Aznar—6

Establecimiento Hortícola

y criadero de árboles frutales de to-
das clases, de ARTURO SEVERAC,
carretera de Barcelona, en el huerto
de Falc6, y criaderos en Ja6us, inme-
diatos á la antigua fábrica de Cac6ht.

Magníficos árboles frutales de todas
clases, árboles y arbustos de adorno
para jardines; arreglo de los mismos.

Precios reducidos.

TURR6N DE GHERTA

legítimo de la

Casa Ricart

De venta en la confitería del señor
BERTOMEU, calle de la Rosa.

Aviso importante

GANGA POSITIVA

En el acreditado establecimiento
de tegidos de D. Antonio Tort, situa-
do en la calle del Angel, núm. 14, se
acaban de recibir grandes y variados
surtidos de géneros de todas clases
de la más alta novedad, propios para
la temporada presente, los cuales son
dignos de ver y comprar, por su ele-
gancia, solidez y baratura.

No comprar sin antes visitar el ci-
tado establecimiento, donde sus nu-
merosos parroquianos y el público en
general encontrarán todos los géne-
ros que necesitan á precios sumamen-
te reducidos.

NO EQUIVOCARSE

Angel 14-Antonio Tort-Angel 14

SE VENDEN

Un caballo en buen estado, amaes-
trado para silla y carruaje.

Un «charrat» con todas las guarni-
ciones. Es propio para carretera.

Una silla de montar, con todos sus
atacajes. Se cederá por un precio eco-
nómico.

Informes en esta imprenta, ó en la
librería herederas de Bernis, Obis-
po Aznar, 6.

Novedades

Se ofrecen toda clase de artículos
de tejidos nacionales y extranjeros, en
el establecimiento de

DON JUAN BAUTISTA ALVAREZ

Calle del Angel, 7, y M6ncada, 2.

Especialidad en géneros para trajes
de señora y caballero.

Artículos de auto á precios econó-
micos.

Lo más nuevo y de mayor gusto en
géneros de punto, se encontrará en
esta casa.



JUAN JOSÉ CUCALA

Médico cirujano oculista

Ex-ayudante del eminente
oculista Dr. Barraquer de
Barcelona, ex-médico ayudan-
te en la clínica de los ojos del Hos-
pital Provincial, Asilo Real y Es-
cuela práctica de Especialidades de
Madrid.

CONSULTA PARTICULAR

Por la mañana:—De 9 á 12.
Por la tarde:—De 6 á 8.

Habitación y asistencia para opera-
dos en casa del médico.

Calle Cambios, 3, vulgo calle Puente.

DISPENSARIO PARA POBRES

Todos los días á las 2 de la tarde,
(menos los festivos).

Plaza de la Fuente, frente la drogue-
ría del señor Carpa.

TORTOSA

Imp. del DIARIO (Campomanes).—Tortosa.

